

用榜样的力量激励我们前进

■文/京九晚报全媒体首席记者 鲁超
图/京九晚报全媒体首席记者 魏文慧

核心提示

在中原大地上，忠厚朴实的商丘人有许多可歌可泣的事迹，让我们心灵震撼；有许多高大的形象，让我们肃然起敬。我们心里常常荡漾着一股暖流，那是他们崇高的精神、美好的情操留给我们的感动。

为广泛宣传“三平”精神，大力弘扬社会正气，树立先进典型，充分发挥先进典型人物的引领作用，推动全市社会主义精神文明建设，商丘市委宣传部自2005年起在全市范围内组织开展“感动商丘十大新闻人物（集体）”评选活动。

“感动商丘十大新闻人物（集体）”在不同的地方，用不同的方式，在不同的方面，用同样的高尚行为，向我们展现了一种时代精神，让我们收获了一份份感动，他们也赢得了我们的爱戴与尊敬。



2012年感动商丘十大新闻人物

用自己的热血拯救他人生命

睢阳县的田厚坤，自1994年至2010年年初共无偿献血60次，献血总量达到2.2万毫升，相当于自身体内血量的5倍多，被卫生部、中国红十字总会授予“无偿献血奉献奖金奖章”，堪称“最牛献血人”。“不为荣誉和利益，只为能多救活一个人”，是田厚坤坚定的信念。

16年间，田厚坤共无偿献血60次，其中献全血32次、机采血小板28次，献血总量高达2.2万毫升。按成年人每人5000毫升血液计算，他献出的血是5个成人体内血量的总和。

为此，田厚坤多次获得“献血大王”等荣誉称号，商丘市无偿献血中心办公室也多次为他发来感谢信。2008年12月，卫生部、中国红十字总会、解放军总后勤部联合为他颁发了“无偿献血奉献奖金奖”。2010年3月，他被评为“2009年感动商丘十大新闻人物”。

在田厚坤的日记中有这样一段文字：那一管血是爱的储备，我内心来自童年的沉淀升华到一种忘我的境界；奉献一滴血，在人间又升起一轮太阳……

为政府分忧、为百姓办实事的《晚报帮办》

“立足民生，为政府分忧；真心系民，为百姓帮办。民有所呼、我有所应，民有所忧、我有所虑，民有所求、我有所助，民有所难、我有所救。做媒体，这是把党和政府民生关怀做进人心的创意；做新闻人，这是把走基层、转作风、改文风超越成永恒的社会责任。把‘帮办’做进民心，把影响做到千家，《晚报帮办》，好样的！”这是在“2011年感动商丘十大新闻人物（集体）”颁奖典礼上，组委会对京九晚报《晚报帮办》栏目的颁奖词。此次获奖不但意味着《晚报帮办》得到了社会各界的认可，也意味着《晚报帮办》乘风破浪，迈上了新的台阶。

想读者之所想，急读者之所急。柴米油盐、衣食住行、解困帮困、释疑解惑……十多年来，为更好地服务市民，为读者排忧解难，《晚报帮办》记者跑遍了市区的大街小巷，走过无数乡村，道路损坏、噪声扰民、房屋质量、红绿灯故障……无论是大事还是小情，只要是求助到了

《晚报帮办》，记者必定会用心办理，尽自己的能力给求助读者一个满意的回复。

十多年来，数万人次读者求助的一件件难事得到了解决，一面面锦旗送到了报社。《晚报帮办》成了读者的贴心人，成了市民遇到困难时的有力帮手。

将平凡工作做成不平凡的商丘“南丁格尔”

宋静，柘城县人民医院副主任护师、护理部主任，南丁格尔奖获得者。

看似平凡的工作，宋静认真坚持了39年。这39年，宋静坚持的一个信念，是以“爱心、耐心、细心、责任心”对待每一个病人，这也是南丁格尔精神。宋静说，她的工作没有轰轰烈烈的内容，有的只是对病人的负责，有的只是重复每天的平凡。

作为基层护理工作，宋静不仅将自己的工作范围定在医院内，平日里，她还经常走村串户，给敬老院的老人做体检和护理，照顾孤寡老人，关心留守儿童。

宋静从事护理工作已39年。她从1994年开始做义工，坚持送医送药下乡20年，义务照顾两位老人10年，去敬老院、孤儿院做义工15年，为农村留守儿童做代理妈妈3年，为灾区困难职工、贫困患者及艾滋病家庭累计捐款4万余元。为此，她先后两次放弃了去团县委工作的机会。

2003年“非典”肆虐，她请缨到抗击“非典”第一线。上世纪90年代末，她率先报名参加了艾滋病筛查工作。她参加过7次艾滋病普查，曾深入4个乡镇38个行政村抽血筛查3000余人次，共确认HIV阳性者1771人。

2015年，宋静荣获第45届南丁格尔奖章。2016年5月，宋静被评为“2015年感动商丘十大新闻人物”。

“燃烧自己，照亮别人”，这是近代护理创始人、英国护士南丁格尔倡导的崇高的人道主义精神。南丁格尔提倡用爱心、耐心、细心和责任心去对待每一位病人。宋静正是传承了南丁格尔精神——对患者要有“爱心、耐心、细心、责任心”，一心一意做好护理事业。